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Koľko stojí svadobné čepčenie?
Vzhľadom k tomu, že v minulosti sa o svadobné čepčenie starali
napríklad krstné mamy či družičky, môže byť pre niekoho priam
zastrašujúce, keď hovoríme o po novom spoplatnenej službe. Ako
teda moderné svadobné čepčenie prebieha a koľko vás bude stáť?
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História svadobného čepčenia
Čepčenie predstavoval tradičný obrad, pri ktorom bol neveste presne o polnoci sňatý
vienok z hlavy. Predtým však bola neveste položená otázka, či s tým súhlasí. V opačnom
prípade by to znamenalo, že volí radšej hlavu sťať. Čepčenie teda dodnes predstavuje
svadobnú tradíciu, pri ktorej nevesta oficiálne prechádza zo slobodného stavu do
manželstva.
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Vienok bol následne pohodený medzi slobodné ženy a dievčatá, pričom tá, ktorá vienok
chytila sa mala následne aj vydať.

Dnes sa však neveste namiesto vienka sníme závoj, ktorý je následne vymenený za čepiec.
Čepiec symbolizuje začiatok novej životnej etapy, ktorá by mala byť predovšetkým o
vernosti a poslušnosti voči manželovi.

Čepčenie je, samozrejme, sprevádzané aj obradovými piesňami.

Kto sa stará o čepčenie dnes?
Aj keď sa v minulosti o čepčenie neviest starali staršie, vydaté ženy z rodiny, dnes sa čoraz
častejšie stretávame s čepčením folklórnym súborom. Ide teda o zachovanie našej ľudovej
tradície, čo zároveň oživuje celkovú svadobnú atmosféru. Zároveň sa folklórny súbor
dokonale postará aj o sprievodnú hudbu pri čepčení.

Keďže bolo čepčenie zabezpečené rodinou, v minulosti šlo o bezplatnú službu.
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Koľko stojí čepčenie dnes?
Cena čepčenia sa odvíja najmä od regiónu - na západe sú ceny omnoho vyššie ako na
východe Slovenska. Priemerne však cena svadobného čepčenia začína na 70 €. Táto suma
zahŕňa primeraný počet členiek folklórneho súboru (maximálne 4). Niektoré folklórne súbory
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dokonca ponúkajú aj zapožičanie kroja, čo je už väčšinou zahrnuté v cene, avšak tá je
napokon predsa len o niečo vyššia.

Koľko trvá svadobné čepčenie?
Vo väčšine prípadoch je celý program dokonale naplánovaný, a teda je takmer nereálne ho
časovo nedodržať. Čepčenie tradične začína presne o polnoci, pričom celý obrad trvá od 30
do 45 minút. Vo výnimočných prípadoch sa čepčenie môže natiahnuť maximálne na hodinu,
avšak deje sa to najmä vtedy, ak je v obrade zahrnuté aj poďakovanie rodičom či následný
tanec.
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